

# Ленинский шахтер

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б) ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 63 (3970)

Среда,

26 марта

1947 года

Цена 20 коп.

Год издания 18-й

## Сборник «Москва в художественной литературе»

Государственная библиотека имени Ленина готовит к печати серию указателей литературы о Москве. Одна из книг этой серии — «Москва в художественной литературе» — содержит рекомендательную библиографию произведений русской художественной литературы, связанных с темой столицы.

В указателе «Москва в истории русской культуры» особый раздел посвящен «Москве литературной». В разделе приводится аннотированный список опубликованных до Октябрьской революции книг и журнальных статей о жизни писателей в Москве.

### Социалистическое соревнование за достойную встречу

### XXX годовщины Великого Октября

## Кировцам есть на кого равняться!

### Коллектив участка тов. Башкирцева добыл сверх плана 1-го квартала 5.000 тонн угля.

Большинство участков на шахте им. С. М. Кирова не выполняет государственного плана. Угольный долг нарастает с каждым днем и на 25 марта уже составляет 4135 тонн. Шахта им. Кирова — основная виновница отставания всего треста. А ведь на этой шахте есть участки, показывающие пример ритмичной работы. К ним относятся коллективы т.т. Чекарцева, Башкирцева, Ревякина.

25 марта участок тов. Башкирцева первым на шахте закончил месячный план. Сверх государственного плана 1-го квартала коллектив участка добыл уже 5000 тонн угля. Не на словах, а на деле борются шахтеры участка за первенство в соревновании с кировецкими.

Ниже мы помещаем рассказ бригадира этого участка тов. Федотова о том, как в бригаде организован труд и в чем причина их успеха.

Кировцам есть у кого учиться. Но беда в том, что руководство шахты, в частности главный инженер тов. Толстоверхов, не принимает мер к тому, чтобы опыт передовых передать отстающим и добиться общего подъема угольдобычи.

Тысячи тонн теряет шахта на том, что нет борьбы с дезорганизаторами производства. Никуда негодко поставлен элементарный учет рабочей силы, жетонная система на шахте грубо нарушается. Действенных мер против этого никаких не принимается.

Несмотря на заверения и обещания руководителей шахты, угольдобыча не растет.

Инженерно-техническому руководству шахты нужно серьезно учиться у командиров передовых участков и опыт их работы сделать достоянием всех коллективов шахты.

### За первенство в соревновании с шахтерами Киселевска

Моя бригада состоит из 12 навалотбойщиков. Бригада дружная, способная выполнить любое даваемое ей задание. Февральское задание было выполнено бригадой на 136 процентов. На уровне 120—130 процентов задания мы работаем и в марте.

Как у нас организован труд? Ведь это самое главное, что обеспечивает нам успех.

Перед спуском в шахту я принимаю от начальника участка сменный наряд. Придя в лаву, расставляю людей по забою с учетом имеющегося наряда. Распределяю пай каждому навалотбойщику по его способностям. Я, например, беру себе 8—10 пролетов, а более неопытным навалотбойщикам т.т. Пташникову и Пузырникову даю пай по 5—6 пролетов. После распределения пая приступаем к качке угля. Во время смены несколько раз прохожу по забою и проверяю, как навалотбойщики выполняют наряд. Сообща помогаем отстающим и таким образом все вместе к концу смены

заканчиваем наряд и так же организовано выезжаем на-гора.

Когда к нам на шахту приезжала делегация Киселевского рудника, то коллектив нашего участка заключил социалистический договор на соревнование с горняками 1-го участка шахты № 5. В договоре обе стороны обязались годовой план завершить к 30-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, а моя бригада дала слово к концу года выдать на-гора не менее 10 тысяч тонн сверхпланового угля.

Мы крепко помним о взятом на себя социалистическом обязательстве. Валентин Иванович Агеев, бригадир участка № 5, плохо контролирует работу своих подчиненных. Подготовка лавы систематически затягивается на 2—3 часа. Придешь в лаву, то не произведена откачка, то не установлен решетчатый став. Например, 14 марта мы спустились в лаву в 12 часов ночи, а приступили к работе в 4 часа утра, потому что не была подготовлена лава.

Часто бывает и так. Начнешь качать, «уйдет» привод, бросаешь свою основную работу и исправляешь неполадки. Большинство решетаков в лавах на одном болту. Имеющиеся болты некачественные, часто рвутся, особенно

в дни с кировецкими наш участок и в том числе моя бригада займет первенство.

С. Федотов — бригадир навалотбойщиков 4-го участка шахты имени С. М. Кирова.

в дни с кировецкими наш участок и в том числе моя бригада займет первенство.

С. Федотов — бригадир навалотбойщиков 4-го участка шахты имени С. М. Кирова.

в дни с кировецкими наш участок и в том числе моя бригада займет первенство.

С. Федотов — бригадир навалотбойщиков 4-го участка шахты имени С. М. Кирова.

### Неразбериха с учетом

Руководители шахты имени Кирова при всяком случае ссылаются на недостаток рабочей силы. Но даже имеющихся рабочих здесь не учитывают как следует и подчас не могут разобраться, кто прогульщик, а кто нет.

Достаточно в любую смену посмотреть на учет по табельной и книге нарядов, чтобы увидеть расхождения в количестве рабочих, спустившихся в шахту. Так, 12 марта по книге нарядов числится спустившихся на работу 543 человека, а по табельному учету их было только 508 человек. В этот же день на 21-м участке числится на работе по табельному учету 11 человек, а по книге нарядов 25 человек. Это явление не случайное. Мы

проверили состояние учета на шахте 24 марта. По данным табельной на работу вышло 556 человек, а по книге нарядов значилось 540 человек. Не менее резко расходуется учет, конечно, и по участкам.

Беспечно относятся на шахте и к борьбе с нарушителями трудовой дисциплины. На участке № 17 работница Золотарева 7 марта сделала прогул, а дело на нее было оформлено лишь 17 марта. Целых 20 дней не было оформлено дело на злостного нарушителя трудовой дисциплины Исаева — рабочего участка № 7.

Для работы на шахту были направлены 18 человек, закончивших школу ФЗО. Личный стол зачислил их на комплект, людей распределил

по участкам. Но не сделали самого главного — не поставили об этом в известность самих начальников участков. Никто из вновь прибывших ни на одном участке так и не работал. Сейчас на шахте не знают, с кого спрашивать ответственность, как разыскать рабочих.

На шахте имени Кирова уже свыклись с тем, что ежедневно по 30—40 человек не сдают свои рабочие номера в табельную. Неразбериха с учетом дошла до того, что по рабочему номеру невозможно установить фамилию рабочего. Номер есть, а человека найти не могут. Похоже на анекдот, но, к сожалению, факт. Немудрено, что здесь невообразимо путают. Так, например, рабочий участка № 6 Волков с 5 марта был зачислен в очеред-



Депутат Верховного Совета РСФСР, старший машинист Московского метрополитена Екатерина Дементьевна Мишина.

Еще в годы Великой Отечественной войны Екатерина Дементьевна организовала женскую хозрасчетную поездную бригаду и вместе с ней изучила слесарное дело. Это дало возможность бригаде применить лунинский метод.

Сейчас, борясь за экономию электроэнергии, тов. Мишина и ее бригада держат моторы под током на 15—20 проц. ниже нормы, сберегая тем самым тысячи киловатт-часов. На снимке: тов. Мишина. Фото В. Савостьянова.

Прессклише ТАСС

### На нефтепромыслах Краснокамска

ОТОВ. Нефтяники Краснокамска в марте перевыполняют задания по эксплуатационному и разведочному бурению более чем на 100 процентов. На турбинном бурении ловой скважины бригада мастера тов. Чепурова выполняет задание на 150 проц. Бригада мастера тов. Черемных на бурении одной из самых глубоких на промыслах скважины в 3.400 метров выполняет задание на 110 процентов. (ТАСС)

ной отпуск, а табельная отмечала его на работе до 11 марта.

Бухгалтер по табельному учету тов. Свиридонов и старшие табельщики не раз докладывали начальнику шахты тов. Осокину о том, что горные мастера и начальники участков сами нарушают жетонную систему, игнорируют табельный учет и претензии табельщиков ни во что не ставят. Однако мер против такого отношения к учету принято не было. Особенно отличается начальник участка тов. Бельский. Он не считает для себя обязательным зайти в табельную и оформить спуск рабочих в шахту.

Разве может быть речь о дисциплине и порядке на шахте, когда в табельном учете творится такая вакханалия?

М. Плотников

# XI городская конференция ВЛКСМ

22—23 марта состоялась одиннадцатая городская конференция ВЛКСМ. С отчетным докладом за истекший год работы выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Шумилов.

Комсомольская организация города проделала большую работу по мобилизации советской молодежи на решение важнейших хозяйственно-политических задач, на борьбу за выполнение планов первого года новой сталинской пятилетки. Как правило, комсомольцы, комсомольско-молодежные бригады с честью справляются с производственными заданиями, находятся в авангарде социалистического соревнования. Комсомольцы — навалотбойщики шахты «Польсаевская» Баширов Николай, Шарафутдинов, шахты «Журилка» — т. в. Малышев и десятки других систематически выполняют по полторы нормы. Комсомольско-молодежная смена подземного транспорта на шахте «Комсомолец», руководимая тов. Майоровым, в первом году новой пятилетки вывезла нагору сверх плана 24.000 тонн угля. Машинист подъема на шахте имени Ем. Ярославского комсомолец Кривоногов добился того, что его машина поднимает 60 клетей груза в час.

Активно участвовали комсомольцы города в предвыборном соревновании. Они с честью выполнили взятые на себя обязательства и добились в неурочное время 13.256 тонн угля вместо 10.000.

На заводах и предприятиях местной промышленности немало комсомольцев и комсомольско-молодежных бригад, прославивших себя стахановским трудом. Смена комсомолки тов. Курганиковой в прошлом году выполнила годовое задание на 238 процентов. В честь городской комсомольской конференции на заводе полукочевания создана комсомольско-молодежная смена, начальником которой стала рядовая работница — комсомолка тов. Варюжкина. За короткое время смена

Работница конторы шахты имени Кирова комсомолка Галина Рудакова первой пошла на работу в шахту. Ее примеру последовали 42 комсомольца-служащих.

За отчетный год немало было проявлено комсомольцами замечательной инициативы. Однако не всегда она своевременно поддерживалась горкомом ВЛКСМ и комсомольскими организациями. Больше недостатки есть в области массово-политической работы среди молодежи, организации ее досуга.

Выступившие в прениях делегаты конференции подвергли критике недостатки в работе бюро горкома ВЛКСМ и аппарата горкома.

Тов. Ревягин — секретарь комсомольской организации техникума жидкого топлива, сделал справедливый упрек в адрес горкома ВЛКСМ за то, что он недостаточное внимание уделяет учащейся молодежи средних технических учебных заведений. За год в организации техникума была однажды секретарь горкома ВЛКСМ тов. Лежнев, да и то мимоходом за какими-то данными.

Тов. Кадейкин — (горный техникум) говорит о недостатках в руководстве политической учебы комсомольцев. Не случайно 43 комсомольских организации города совершенно не выросли за истекший год. Руководители горкома ВЛКСМ мало бьются в первичных комсомольских организациях, подчас не знают жизни молодежи, мало выступают с беседами и лекциями перед молодежью. Тов. Кадейкин предлагает организовать встречи молодежи со старыми коммунистами города, бывшими комсомольцами.

— За последние четыре месяца в нашей комсомольской организации мы не видели ни одного секретаря горкома ВЛКСМ, — говорит делегат комсомольцев шахты «7 Ноября» электрослесарь тов. Фролов. — Представитель горкома явился только тогда, когда понадобились данные для отчета секретаря на конференции. По вине работников горкома ВЛКСМ у нас сорвалось два комсомольских собрания. Бесконтрольность привела к тому, что бывший секретарь нашей комсомольской организации Мага долгое время впадал в заблуждение горком дутыми сведениями. У нас создан один кружок по изучению Устава ВЛКСМ. Но сколько мы ни просили горком проверить его работу и дать указания, так никого и не дождался.

— В докладе тов. Шумилова было мало самокритики, — говорит секретарь комсомольской организации шахты «Комсомолец» тов. Трегубов. — Хорошо была оценена секретарем работа нашей организации. На самом же деле у нас много недостатков. Комсомольские организации шахт растут слабо, особенно за счет молодых шахтеров ведущих профессий. Стыдно сказать, но среди вновь принятых в комсомол, по городу только один навалотбойщик. Это говорит о том, что массово-политическая работа среди шахтерской молодежи стоит на низком уровне.

— Члены пленума горкома ВЛКСМ были слабо привлечены к руковод-

ству комсомольской работой в городе. Бюро горкома ВЛКСМ не спрашивало с тех, кто отлынивал от работы, — говорит секретарь комсомольской организации шахты имени Ем. Ярославского тов. Зубицкий.

Справедливой была критика в адрес горкома ВЛКСМ секретаря комсомольской организации горпромсоюза тов. Шабалина.

— В артелях горпромсоюза 300 молодых рабочих. Мы создали 11 комсомольско-молодежных бригад. Это большая сила, которая может многое сделать по выпуску товаров широкого потребления для населения города. Однако, как ни странно, но секретарь горкома ВЛКСМ тов. Шумилов ни слова не сказал об этой молодежи в своем отчетном докладе. Надо покончить с недооценкой комсомольских организаций местной промышленности.

— Горком ВЛКСМ устранился от руководства физкультурной работой, — говорит тов. Бурлов. — В физкультурных секциях мало шахтерской молодежи. Членами общества «Угольщик» состоят всего 380 человек, а могут быть тысячи.

В заключение выступили секретарь обкома ВЛКСМ тов. Волков и секретарь горкома ВКП(б) тов. Курьшикин.

— Труд и учеба — основа в работе комсомола, — говорит тов. Курьшикин.

Он поставил перед комсомольцами города ряд основных задач по массово-политическому воспитанию молодежи, по организации социалистического соревнования среди молодых тружеников города за перевыполнение планов второго года новой пятилетки.

Конференция признала работу горкома ВЛКСМ удовлетворительной и в своем решении наметила мероприятия по устранению недостатков, допущенных за отчетный период.

## Письмо в редакцию Беззаботные руководители

Единственная баня на шахте «Новая» не удовлетворяет бытовых нужд горняка. В бане нет света, вода холодная и грязная. Помещение в антисанитарном состоянии. Выйдешь из шахты, спешишь побыстрее помыться, а в бане нехватает шаек. Приходится пользоваться либо каской, или мыться прямо из бака.

Хозяйственные руководители шахты не обращают внимания на требования рабочих.

Щеглов, Шашкова, Коцовалов, Желков, Шумилов.

## По следам наших выступлений „НАЧАЛЬНИКАМ НЕ ДО БАНИ“

Под таким заголовком в № 34 газеты «Ленинский шахтер» было опубликовано письмо, в котором говорилось о неудовлетворительной работе бани на шахте имени Ем. Ярославского.

Заместитель начальника шахты тов. Загоровский ответил нам, что меры к улучшению работы бани приняты. Пар и горячая вода подаются аккуратно, устанавливаются дополнительные душевые, заведующей баней Коротыгиной за нераспорядительность объявлен выговор.

## ПРИНИМАЮТСЯ МЕРЫ

В редакцию газеты «Ленинский шахтер» поступило несколько писем от работников артели инвалидов «Красная звезда». В своих письмах они жаловались, что совершенно не получали заработной платы в течение четырех—пяти месяцев.

На днях мы получили ответ на эти письма, посланные на расследование в горисполком. Зам. председателя горисполкома тов. Лобачев сообщил, что приняты меры — заработная плата рабочим артели «Красная звезда» выплачена полностью по 15 февраля с. г.

От земельных органов, партийных и советских организаций требуется улучшить работу машинно-тракторных станций, повысить агротехнику в колхозах и совхозах, ликвидировать нарушения Устава сельскохозяйственной артели.

По всему сельскому хозяйству надлежит увеличить посевные площади на 10 млн. гектаров (в том числе по колхозам — на 8,7 млн. гектаров). поголовье лошадей должно возрасти к концу года до 11,9 млн. голов, крупного рогатого скота — до 52 млн. голов, овец и коз — до 84,7 млн. голов и свиней — до 13,4 млн. голов.

## Транспорт

Рост народного хозяйства требует развития всех видов транспорта. Среднесуточная погрузка на железных дорогах будет увеличена на 11 проц.

Выпуск магистральных паровозов возрастет в 2,9 раза и вагонов — более чем в 2 раза. В текущем году будет электрифицировано 480 километров железных дорог. Больше работы предстоит по ремонту железнодорожных путей, паровозов, вагонов.

Значительно увеличится также

## Д. И. Крюков

23 марта с. г. после тяжелой продолжительной болезни умер один из активных участников известного Мартовского восстания в Кольчугинском руднике против колчаковщины — член ВКП(б) Дмитрий Иванович Крюков.

Дмитрий Иванович родился в г. Гурьевске в 1897 году в семье рабочего-пильщика. Рано оставшись без родителей, он до 1916 г. работал по найму у кулаков.

В 1918 году, прибыв из армии в Кольчугино (ныне Ленинск-Кузнецкий), тов. Крюков вступил в подпольную повстанческую организацию, руководимую большевиками.

В марте 1919 г. он принимал непосредственное участие с оружием в руках в восстании.

Затем Дмитрий Иванович вступает в партизанский отряд и участвует в вооруженной борьбе против белогвардейщины. В 1920 году вступает в Красную Армию и идет на фронт для борьбы с интервентами.

В 1921 году, возвратившись в Ленинск с польского фронта, работает в кооператив и других организациях города и принимает активное участие в общественной работе.

С января 1942 года до победы над гитлеровской Германией находился на фронтах Великой Отечественной войны в должности старшины и парторга артдивизиона на Ленинградском и 1-ом Украинском фронтах. Был три раза ранен. За боевые подвиги на фронте борьбы с немецкими захватчиками Дмитрий Иванович отмечен четырьмя правительственными наградами.

Память о Дмитрие Ивановиче Крюкове — верном сыне нашей партии, пламенном патриоте нашей Родины, скромном и трудолюбивом, навсегда сохранят в сердцах все знавшие его.

Прощай, наш друг и товарищ!

Ардашкин, Пупловский, Ащеулов, Яковлев, Дятлов.

грузооборот речного транспорта и морского флота, возрастут воздушные и автомобильные перевозки.

## Капитальное строительство

На восстановление разрушенных врагом и на строительство новых заводов, фабрик, шахт, электростанций, железных дорог в этом году будет израсходовано 50 млрд. рублей. Больше всего вложений делается в угольную промышленность — 6,3 млрд. руб., в железнодорожный транспорт — 6 млрд. рублей, в черную металлургию — 4,9 млрд. руб., в электростанции — 3 млрд. рублей, в легкую и пищевую промышленность — 3,3 млрд. рублей и т. д.

Большой рост капитального строительства требует дальнейшего увеличения производства всех видов строительных материалов. Развертывание и механизация лесозаготовок обеспечит увеличение вывоза деловой древесины на 47 проц. Производство цемента должно возрасти на 71 проц., кирпича — на 67 проц., оконного стекла — на 42 проц.

(Окончание следует)

Ответ, редактор Р. ЛОБАНОВА.

## Легкая промышленность

Одна из основных задач плана нынешнего года — ускорить развитие отраслей, производящих товары широкого потребления. Рост легкой промышленности позволит лучше оснастить предприятия легкой промышленности. Так, например, количество ватерных машин на текстильных фабриках возрастет почти в 3 раза, а ткацких станков — в 5,7 раза.

Выпуск хлопчатобумажных тканей в этом году будет на 42 проц. больше, чем в 1946 году, шерстяных тканей — на 30 проц., кожаной обуви — на 42 проц., резиновой обуви — на 62 проц., чулок и носков — на 73 проц., мыла — на 28 проц.

Пищевая промышленность получила задание увеличить производство мяса на 17 проц., масла животного — на 12 проц., масла растительного — на 17 проц., рыбы — на 33 проц., сахара — на 94 проц.

\*) Продолжение Начало см. в № 62

## Промысловая и потребительская кооперация

выпустит промышленных и продовольственных товаров почти на 21 миллиард рублей.

Более полное обеспечение населения предметами широкого потребления предъявляет повышенные требования к торговым организациям. Сеть магазинов и палаток увеличивается на 348 тысяч единиц.

## Сельское хозяйство

Партия и правительство считают самой неотложной задачей обеспечить такой подъем сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обилие продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности и накопить необходимые государственные продовольственные и сырьевые резервы.

В нынешнем году промышленность должна значительно увеличить производство тракторов, машин, минеральных удобрений и горючего для сельского хозяйства.